



## FINLANDIA no admitirá que le DICTEN condiciones de PAZ

No ha pedido a ninguna potencia que actúe de mediadora  
Llegan a Finlandia VOLUNTARIOS AMERICANOS



Los habitantes de una localidad finlandesa observan con curiosidad dos tanques ligeros capturados a las tropas soviéticas

HELSINKI, 11.—El ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, Tanner, ha hecho esta noche las siguientes declaraciones:

«Con referencia a algunas noticias publicadas por la Prensa extranjera, según las cuales una gran potencia tendría la intención de actuar como mediadora para hacer la paz entre Finlandia y Rusia, declaro que el Gobierno finlandés no ha pedido nada a nadie en ese sentido e ignora en absoluto todo lo relacionado con esa noticia.

El ejército finlandés, desde hace diez semanas, ha defendido con éxito su Patria contra fuerzas mucho más numerosas que las suyas.

Hasta ahora, hemos combatido con nuestras propias fuerzas y con nuestros propios recursos. Ahora que podemos contar con ayuda en armas y en tropas, procedentes de diversas direcciones, según la decisión de la Sociedad de Naciones, Finlandia está en situación de rechazar los ataques. Por consiguiente, no se pueden dictar condiciones de paz a Finlandia.

Es posible que estos rumores hayan sido difundidos para tratar de disminuir la importancia de la ayuda que nos llega del exterior».—(Efe).

### LEGAN A FINLANDIA LOS VOLUNTARIOS AMERICANOS

HELSINKI, 11.—Se encuentra ya en Finlandia cierto número de voluntarios americanos.

Uno de los primeros en llegar, ha sido William Sullivan, de Burlington, Estado de Vermont, conocido aviador americano.

En el pequeño grupo de voluntarios a que pertenece, se encuentran hombres de doce nacionalidades diferentes. La instrucción de estos soldados es efectuada exclusivamente por oficiales finlandeses.

El grupo ha adoptado el nombre de «energía indomable» y se compone de ingleses, alemanes, polacos, escandinavos y bálticos. También han llegado a Finlandia varios médicos suecos voluntarios, que sustituirán en los distritos rurales a los médicos finlandeses movilizados».—(Efe).

### COMUNICADO OFICIAL FINLANDESES

HELSINKI, 11.—«En el istmo de Carelia, el enemigo ha continuado sus ataques. Los asaltos más violentos se produjeron al oeste y al este de Summa y en el río Taipale. Todos los ataques soviéticos fueron rechazados.

La actuación de la artillería fué de gran intensidad. Cinco carros de asalto enemigos han sido destruidos.

Al noroeste del lago Ladoga, en el archipiélago de Pitkaranta, una columna enemiga formada por setenta soldados de caballería fué aniquilada.

En el frente de tierra, la artillería enemiga actuó activamente, pero no hubo ningún ataque de la infantería soviética.

En Aittojoki, las tropas finlandesas rechazaron los ataques de un pequeño destacamento enemigo que regresó a sus posiciones de salida.

En el aire, durante la jornada del 10 de febrero, las fuerzas aéreas finlandesas realizaron vuelos de reconocimiento y defensa y bombardearon concentraciones enemigas.

La actividad de la aviación soviética se limitó a algunas operaciones en el frente. La ciudad de Viborg ha sido bombardeada y varios habitantes civiles resultaron muertos. Según informes controlados, el enemigo perdió ayer dos aviones».—Efe.

### INCURSION FINLANDESA

ESTOCOLMO, 11.—El «Svenska Dagbladet» anuncia que varias patrullas finlandesas se han infiltrado en retaguardia rusa en el sector de Markajärvi, atacando a un convoy de municiones con bombas de mano.

La mayor parte de los camiones fueron incendiados y las cajas de municiones sufrieron explosión.

Los finlandeses regresaron después a su punto de partida sin una sola baja».—Efe.

### NINOS FINLANDESES A DINAMARCA

COPENHAGUE, 11.—Treinta niños finlandeses, de 19 a 12 años, han llegado a Dinamarca para ser alojados en casas particulares por un tiempo indeterminado.

Se trata del primer contingente de evacuados infantiles que se recibe en el país, después de los acuerdos concertados con el Gobierno finlandés.

Los demás contingentes se esperan para la Primavera».—Efe.

## WEYGAND abandona Egipto

Celebró conferencias con las autoridades militares inglesas

EL CAIRO, 11.—El general Weygand ha salido de El Cairo a las tres de la tarde, a bordo del mismo avión en que vino. Le acompañaron hasta el aeródromo el embajador de Inglaterra, Wawely, y el ministro de Francia. Un destacamento de la guardia le rindió honores. Los dos últimos días de la estancia del general Weygand en Egipto han estado dedicados a celebrar conversaciones con las autoridades militares británicas».—(Efe.)

## Jorge VI inspecciona unidades militares inglesas

LONDRES, 11.—El rey Jorge VI ha efectuado durante el día de hoy una visita de inspección a las unidades militares de la zona occidental de Inglaterra.

El soberano ha regresado después al castillo de Windsor».—(Efe.)

## WELLES parece que visitará también Holanda

LA HAYA, 21.—Según los medios informados de esta capital, Summer Welles hará una visita a Holanda durante su próximo viaje a Europa.

Esta noticia ha sido confirmada hasta ahora de fuente oficial».—(Efe.)

## Descarrila el rápido ROMA-GENOVA y resultan cinco muertos y 24 heridos

EL CICLON EN NORTEAMERICA produjo 27 MUERTOS Y 500 HERIDOS

NUEVA OLA DE FRIO EN YUGOESLAVIA

## Dos niños que jugaban en la puerta de su domicilio, muertos al arrollarles un camión

Los padres habían marchado a Valencia a presenciar el partido de fútbol

CASTELLON, 11.—Dos muertos, niños de corta edad, y tres heridos graves, han resultado a consecuencia de un atropello de automóvil.

Un camión que marchaba a toda velocidad por la calle de Alloza, en su cruce con la de Colón, enganchó con las ruedas traseras a un pequeño coche de turismo, le hizo dar varias vueltas y le arrojó contra el ordenanza de este Gobierno civil, don Buenaventura Bayer, que ha resultado gravemente herido, así como también los dos ocupantes del referido coche.

El camión, por efecto, del tremendo golpe, sufrió la rotura de la dirección y fué a empotrarse en una pared, arrollando a un niño y una niña, hermanitos, que jugaban en la puerta de su casa.

Los tres heridos fueron trasladados al Hospital provincial y los niños fueron conducidos al depósito de cadáveres.

El coche de turismo quedó destruido. El chófer y los dos ocupantes del camión, se dieron a la fuga».—(Cifra.)

### LOS PADRES HABIAN IDO A UN PARTIDO DE FUTBOL

CASTELLON, 11.—Acaban de llegar, procedentes de Valencia, cuya capi-

ROMA, 11.—El rápido nocturno de Roma-Genova ha sufrido un descarrilamiento en la madrugada del domingo, a consecuencia del cual ha habido que lamentar cinco muertos, cuatro heridos graves y veinte leves. Para librar a las víctimas de entre los vagones fué necesario utilizar soldados autógenos para poder fundir la armadura de hierro de los coches».—(Efe.)

### MUERTOS POR EL HURACAN

NUEVA YORK, 11.—El número de víctimas producidas por el ciclón de Albany (Georgia) alcanza hasta ahora la cifra de 27 muertos y 500 heridos.

Tres manzanas de casas de barrio de viviendas y doce manzanas del barrio comercial han quedado completamente destruidas. Las pérdidas materiales ascienden a cinco millones de dólares».—(Efe.)

### OCHO PUEBLOS YUGOESLAVOS, HUNDIDOS

BELGRADO, 11.—La nueva ola de frío que sufre Yugoslavia ha alejado temporalmente el peligro de inundaciones en el valle de Morava.

Se espera, sin embargo, que cuando se produzca el deshielo aumenten las inundaciones que ya en la actualidad han invadido ocho pueblos, en donde el agua alcanza 40 centímetros de altura.

Los trabajos de salvamento tropiezan con grandes dificultades a causa del tiempo».—(Efe.)

tal estuvieron presenciando el partido de fútbol jugado esta tarde, los padres de los niños atropellados y muertos por un camión.

El coche de turismo atropellado por el camión llev. la matrícula de Barcelona número 54.221 y sus ocupantes, Carlos Tarreda Monje, de 42 años, natural de Barcelona, sufre varias heridas contusas de pronóstico grave, y Ramón Res Vendrell, de 32 años, de Cervelló (Barcelona), varias heridas menos graves.

El conductor y los otros dos que iban en el camión que arrolló al coche de turismo se han presentado en la Comisaría de Policía».—(Cifra.)

## La U.R.S.S. tenía el proyecto de invadir SUECIA

Los reyes y los ministros encabezaban la «lista negra» de los que hubieran fusilado al triunfar la revolución roja

LONDRES, 11.—Según el «Sunday Chronicle», durante los registros que se han efectuado en los centros comunistas suecos, la policía ha descubierto varios planes de invasión rusa en Suecia.

El periódico añade que en Sysekil, especialmente, las autoridades encontraron una «lista negra» con los nombres de las personalidades suecas que serían fusiladas en caso de revolución roja.

A la cabeza de dicha lista figuraban los reyes y los ministros».—(Efe.)

## Varios IRLANDESES irrumpen en un CAMPO MILITAR inglés y se apoderan de 30 FUSILES

Desaparecieron después sin dejar rastro

LONDRES, 11.—La «Press Association» anuncia que a primera hora de la mañana de hoy, un grupo de miembros del ejército republicano irlandés irrumpió en automóvil dentro del campo militar de Bally Kinlax, en el Condado de Dow, y se apoderó de 30 fusiles.

La policía y las autoridades militares han abierto una investigación sobre el asunto.

Un centinela que prestaba vigilancia en el campo fué reducido a la impotencia por los irlandeses, quienes desaparecieron sin dejar rastro».—(Efe.)

## Telegramas de felicitación entre Su Santidad y Víctor Manuel

Con motivo del IX aniversario de la firma del Pacto de Letrán

ROMA, 11.—Con motivo del nuevo aniversario de la firma del Pacto de Letrán entre el Estado italiano y el Vaticano, se ha efectuado hoy un cambio de telegramas de felicitación entre el Papa, Pío XII, y el rey emperador de Italia».—(Efe.)

## Por primera vez, la flota inglesa ejerce el control en aguas turcas

Un petrolero noruego y dos mercantes, británico y griego, hundidos

A causa de la niebla chocan, en las costas del Canadá, dos buques ingleses

ANKARA, 11.—El vapor correo rumano «Transilvania» ha sido detenido por un crucero inglés a la entrada de los Dardanelos, cuando se dirigía de Atenas a Constantinopla.

Es la primera vez que la flota inglesa efectúa un control naval en aguas turcas».—(Efe.)

### HUNDIDO POR UNA MINA AMSTERDAN, 11.—Según anuncian al

## EL RESIDENTE GENERAL FRANCÉS ASISTE A UNA REVISTA MILITAR Y UN DESFILE EN MARRAKECH Y CASABLANCA

CASABLANCA, 11.—El general Nogués, residente general de Francia en Marruecos, que asistió el sábado a una revista militar de Marrakech ha llegado esta tarde a Casablanca, donde se le verificó un brillante desfile militar.

Nogués ha hecho entrega de la placa de gran oficial de la Legión de Honor al vicealmirante Olive».—Efe.

EL CAIRO, 11.—Todo Egipto ha festejado hoy el vigésimo aniversario del nacimiento del rey Faruk, que coincide con el año nuevo de la Hegira.

En el Cairo y en las ciudades más importantes del país se han celebrado numerosas recepciones en honor del soberano».—(Efe.)

«Telegraaf», el petrolero noruego «Gallia», de 9.968 toneladas, ha chocado con una mina en los Downs.

La explosión produjo una brecha de tres metros en un costado del buque, que aún flota en parte sobre el agua.

Toda la tripulación se halla sana y salva».—(Efe.)

### MERCANTE INGLES AVERIADO

LONDRES, 11.—El barco inglés que ha entrado hoy en el puerto de Lisboa con averías, es el «Oregon» de 6.000 toneladas. Dicho buque había salido de Inglaterra con un cargamento de carbón destinado al África del Sur».—Efe.

### BARCO GRIEGO HUNDIDO

AMSTERDAM, 11.—Un periódico de esta capital anuncia que el vapor griego «Keramisi» de 5.085 toneladas, se ha hundido la semana pasada en el Mar del Norte. Toda la tripulación ha sido salvada».—(Efe.)

### CHOCQUE DE BUQUES BRITANICOS

OTTAWA, 11.—Dos mercantes ingleses —el «Koranton», de 7.000 toneladas, y el «Comedian», de 5.000—han chocado a causa de la niebla en las costas del Canadá.

El «Comedian» sufrió graves averías y su tripulación tuvo que abandonarlo en los botes de salvamento.

No se sabe si hubo víctimas».—(Efe.)

LISBOA, 11.—Un vapor inglés, cuyo nombre se desconoce todavía, ha entrado con grandes desperfectos en Lisboa.

El citado barco iba arrastrado por dos remolcadores, uno de ellos el «Waikiri», de pabellón holandés. Cuando se efectuaban las operaciones de salvamento se desprendió un cable de este remolcador y resultaron muertos tres hombres».—(Efe.)

### HOY SERAN PUESTOS A LA VENTA GARBANZOS, POR EL SISTEMA DE RACIONAMIENTO

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes. Jefatura provincial de Granada.—Hoy, lunes, 12 del corriente, se pondrá a la venta, por el sistema de racionamiento, en los establecimientos que a continuación se enumeran, garbanzos, expendiéndose quinientos gramos por ración, el precio de 1,86 pesetas kilo.

Se advierte nuevamente que este artículo, lo mismo que los demás que se pongan a la venta por expresado sistema, puede ser retirado de las tiendas en el plazo de siete días no feriados, debiendo los dueños de los comercios poner en sitio bien visible de los escaparates un cartel anunciador de la mercancía que se vende, el que deberá figurar en ellos durante el plazo de siete días señalado para la venta, sancionándose, con imposición de multa que corresponda, a los infractores de este orden.

Don Francisco Delgado Martín, Puentezuelas, 13; D. Emilio Enamorado Villodres, Baratillos; don José Espigares Rojas, C. Maracena; don Francisco Fajardo López, Cuesta San Gregorio, 10; don Germán Fajardo Vilchez, Carrera Darro, 23; don Juan Fernández Díaz, Reyes Católicos, 49; doña Elisa Fernández Cañas, Carrera Darro, 8; don José Fernández Martín, Calderería Vieja, 25; don Ángel Fernández Suárez, Carrera Darro, 47; doña Juana Fernández Torrecilla, H. de la Merced; don Daniel Fuente Hita, Placeta Villamena, 1.  
Granada 12 de febrero 1940.—El gobernador civil.

#### RACIONAMIENTO DE PAN

Habiéndose cumplido, el sábado, el plazo señalado a los panaderos de esta capital y pueblos limítrofes que la abastece, en el circular de esta Jefatura publicada en la Prensa del día 30 del pasado enero, norma séptima, para presentar en esta Jefatura las Cartillas de Racionamiento y las hojas declaratorias, se hace público que se les concede un último plazo para presentarlas, en la inteligencia que caso contrario serán debidamente sancionados los que tal no cumplan, con imposición de la multa que les corresponda por desobediencia a mi autoridad.

El nuevo plazo que se les concede expira el lunes, 12 del actual, a las veinte horas.  
También se advierte que las Cartillas de Racionamiento y las Hojas declaratorias suscritas por los cabezas de familia, tienen que presentarse sujetándose en un todo a lo establecido en la mencionada norma séptima, es decir, introducidas estas (hojas declaratorias) en aquellas (cartillas de racionamiento), y ordenadas por riguroso orden alfabético de apellidos, acompañadas de una relación nominal comprensiva de todos los clientes, por el indicado orden alfabético y expresando en ella el número de raciones que le corresponde a cada cabeza de familia y la totalidad que tiene que suministrar su establecimiento sacado de la suma de raciones individuales.  
Granada 12 de febrero de 1940.—El gobernador civil.

**FARMACIA**  
VILLALOBOS  
SERVICIO DE NOCHE  
Puerta Real, 7 Teléfono 2245

### Ecós mundanos

**ENLACE MATRIMONIAL**  
En la iglesia parroquial de Santa Ecolástica se efectuó ayer, a las seis de la tarde, el enlace matrimonial de la bella señorita Rafaela Moya Rubia con el oficial de Infantería, don Miguel Talavera Muñoz.

Bendijo la unión el Sr. Arcipreste de Santa Fe, don Francisco Gómez Polo, tío del novio, dirigiendo a los contrayentes una sentida plática.  
Fueron padrinos don Antonio Talavera Gómez, padre del contrayente, y la bella señorita María Moya Rubia, hermana de la novia. Actuaron de testigos don Eduardo Muñoz Montijano y don Antonio Mariscal.

Terminado el acto religioso, se trasladaron los numerosos invitados al domicilio de los padres del novio donde fueron espléndidamente obsequiados.  
Deseamos al nuevo matrimonio todo género de dichas.

### EL TIEMPO

Temperatura máxima de ayer: 18,5 grados a las 15,45 horas; mínima, 3,06, a las 6,0; presión, 1016 milibares; kilómetros recorridos por el viento en 24 horas, 100; dirección dominante, Noroeste; Sol, sale a las 7,07; pónese a las 17,52.  
(Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja).

#### DEMOGRAFIAS

#### INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana, se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital, las siguientes inscripciones:

**Juzgado del Sagrario.**—Nacimientos, 25; defunciones, 29; casamientos, don Manuel González Prieto con doña Mercedes Jiménez Castellano y don Antonio Molina Molina con doña Rosario Molina Palomino.  
**Juzgado del Salvador.**—Nacimientos, 20; defunciones, 15; casamientos, don Alberto Vázquez Casanova con doña Francisca Torres Martínez, don Ramón Díaz Martínez con doña María Josefa García Enriquez y don Emiliano Yllescas García con doña Consuelo García Díaz.  
**Juzgado del Campillo.**—Nacimientos, 17; defunciones, 11; casamientos, don Manuel González Murcia con doña María Amparo Sánchez Fernández, don José Rodríguez Mérida con doña Juana María Álvarez Ramírez, don Félix Vela Esteban con doña Carmen Morales García, don Salvador López Blanco con doña Gracia Jiménez García, don Francisco Jiménez Méndez con doña Josefa Pino Gallego y don Antonio Hernández Orihuela con doña María de la Concepción Olmo Toral.

### Cunón pro ciegos

En el sorteo de anoche resultó premiado el número

7

### Anciano arrollado y muerto por el tren correo de Madrid

El suceso ocurrió ayer, poco después de las cinco de la tarde

#### La víctima era zapatero

En las cercanías del puente del ferrocarril sobre la carretera de Pinos Puente ocurrió ayer, poco después de las cinco de la tarde, un desgraciado accidente que costó la vida al anciano de 68 años José Rebelo Rivas, de oficio zapatero, y con domicilio en la calle del Moral, núm. 4, de esta ciudad.

A la hora mencionada hallábase paseando por la vía del ferrocarril el citado individuo, que fué arrollado por el tren correo de Madrid, que minutos antes acababa de salir de la estación de Andalucía para su destino.

El cuerpo del infortunado anciano sufrió horribles mutilaciones, siendo trasladado seguidamente al depósito de la Facultad de Medicina, donde hoy le será practicada la autopsia.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción de guardia, que ordenó la práctica de las diligencias correspondientes.

El convoy, que iba arrastrado por la máquina núm. 406, tuvo que detener su marcha durante unos momentos con motivo de este accidente.

✠

**D. O. M.**

Rogad a Dios Nuestro Señor por el alma de

**D. MANUEL ROMERO LACARA**

Que falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa, padres y hermanos, ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy (D. M.) a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Calderería Nueva, número 2 hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor los vivirán eternamente agradecidos.

Granada 12 de febrero de 1940.

### Boletín Religioso

### En la Catedral se celebró ayer una solemne función de desagravio a Jesús Sacramentado

Celebráronse ayer en la Basílica Metropolitana los acostumbrados solemnes cultos del día, función de desagravio a Jesús Sacramentado.

Terminada la misa mayor, expúsose a Su Divina Majestad, comenzando los turnos de vela por las parroquias de la capital, y a las cinco de la tarde, se rezó el santo rosario y letanía, comenzando la procesión claustral, seguidamente.

Abrieron marcha la cruz de la Basílica y ciriales, y seguían nutridas filas de fieles con velas, y en el centro, los estandartes y banderolas de las Juventudes Católicas, Asociaciones Marianas, Jueves Eucarísticos, Ordenes Terceras de San Francisco, San Agustín y del Carmen; Asociación del Santísimo, Adoración Nocturna, todas ellas con numerosos cofrades y hermanos, Hermandad Sacramental del Sagrario, clero regular y secular, seminaristas, cantores, capilla de la basílica y Cabildo Catedral.

Su Divina Majestad era llevada por el señor Arzobispo, revestido de pontifical, y bajo palio llevado por cuatro seminaristas.

Asistían al Prelado: como presbítero de honor, el deán, señor Cervero, y como diáconos, el arcipreste, señor Arias, y el canónigo don Juan Cuenca. Llevaba la cruz episcopal el beneficiado señor Molina; el báculo y la mitra, los también beneficiados señores Moratalla y Fernández Albuera.

Cerraban la procesión numerosos coros de los colegios de niñas de la capital, y asociaciones piadosas, entonando cánticos.

Vuelta la procesión al altar mayor, nuestro venerable Prelado dió la bendición con el Santísimo y reservó acto seguido a Su Divina Majestad, con lo que terminaron los solemnes cultos.

#### JUNTA DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL

Ayer celebraron las Conferencias de

San Vicente de Paul los actos que trimestralmente preceptúa su reglamento. Por la mañana hubo misa de comunión en la iglesia de la Encarnación, a la que asistieron conferentes y socorridos en gran número. Después del Evangelio el celebrante, capellán de la Encarnación, señor López Muñoz, explicó los versículos de San Matías, leídos en la misa.

Por la tarde, y en el salón del trono del palacio arzobispal, se celebró la Junta general, presidida, en representación del Prelado, por el deán de la Catedral, señor Cervero Tormo. Después de las peticiones reglamentarias un socio de la Conferencia de Nuestra Señora de las Angustias leyó un interesante discurso sobre los conflictos de todo orden que se originan de la falta de caridad. El señor Cervero contestó a este discurso con muy atinadas consideraciones sobre la ineficacia de la justicia social cuando le falta el hálito vivificador de la caridad cristiana.

Hecha la colecta se rezaron las oraciones finales con las que terminó el acto.

#### SANTORAL Y CULTOS

**Santo del día 12.**—Santa Eulalia. Los Santos siete fundadores de la Orden de los Servitas.

**Jubileo de las 40 horas.**—En la Magdalena. (Mañana, en Gracia.)

**Quincena a la Virgen de Lourdes.**—En la Magdalena, a las cinco y media de la tarde, predicando el padre jesuita Isidro Gandía.

—En los Agustinos, a las seis y media, predicando el padre agustino Francisco Orduña.

**Ejercicios espirituales.**—En el Corazón de Jesús, para señoras; por la mañana, a las nueve y media y treinta, y por la tarde, a las cuatro.

# BAZAR LINDE

DESDE HOY QUEDA INSTALADO EN SU NUEVO LOCAL

REYES CATOLICOS, 23

# La Fábrica de Gas

acaba de montar con

## QUEMADORES INDUSTRIALES DE GAS,

la FABRICA DE CARAMELOS, peladillas, grajeas, carne de membrillo y duces, de don Fernando García García, sita en Granada, CALLE SAN RAFAEL, 18.

Quemadores adaptados a calderas de doble fondo, bombos para peladillas, mesas a vapor para caramelos y hornos para derretir almíbares

HORMIGONERAS - MAGACADORAS - CARRILES - VIAS  
VAGONETAS PARA INMEDIATA ENTREGA

**Ferrovías y Siderurgia, S. A.**  
MARQUES DEL DUERO, 5 SEVILLA

48 horas desde Barcelona a Granada  
HAN TARDADO las mercancías ENVIADAS EN GAMIION RAPIDO POR

**AGENCIA ORFILA**  
ORFILA BATE EL RECORD DE LA VELOCIDAD  
en Transporte, entregando en Granada las mercancías salidas de Barcelona, en CUARENTA Y OCHO horas

**LA CORDOBESA**  
Presenta la máxima calidad en zapatos a medida para caballero. Grandes existencias para señoras y niños  
A PRECIOS MAS BARATOS

Gran Vía, 43

# 12 Cofradías granadinas desfilarán en la próxima Semana Santa

## Comenzarán las procesiones el Domingo de Ramos y terminarán el de Resurrección

Gran actividad reina en todas las Cofradías granadinas que, como es sabido, están organizando con todo entusiasmo los desfiles procesionales de la próxima Semana Mayor, tras el obligado paréntesis de los cuatro últimos años.

Van a desfilar—Dios mediante—por las calles de nuestra ciudad doce Cofradías, en catorce desfiles, entre ellas, dos nuevas. La primera Cofradía en salir será la de la Santa Cena Sacramental, que lo hará el Domingo de Ramos, en la noche. Esta Cofradía sale de la iglesia de Santa Escolástica, y además del «paso» de la Cena Sacramental saca, por vez primera, un nuevo «paso», el de la Virgen de la Victoria, notable escultura, que acaba de construir el escultor señor Espinosa.

El Lunes Santo saldrán, por la noche, las Cofradías de Jesús del Rescate, con dos «pasos» (el de la Virgen es una distinta escultura de la de años anteriores) y Nuestra Señora de la Esperanza. Salen, respectivamente, de las iglesias de la Magdalena y San Gil.

El Martes Santo, igualmente por la noche, salen las Cofradías de Nuestra Señora del Rosario en sus Misterios Gloriosos, y del Santo Cristo de los Favores, de las iglesias de Santa Escolástica y San Cecilio.

El Miércoles Santo saldrán las Cofradías del Santo Cristo de la Humildad (con dos «pasos»), y por vez primera, la del Santísimo Cristo del Consuelo; ésta de la iglesia sacromontana y con el más largo itinerario de todas, y aquella, de la iglesia de Santa Escolástica.

El Jueves Santo saldrán tres Cofradías, por la noche. La primera será la del Santo Cristo de la Expiración, de la iglesia de los padres Escolapios (con dos «pasos»), uno del Santo Cristo que se venera en la iglesia de San Ildefonso, y que un año sacó la Cofradía de la Soledad de Santa Paula, en plano inclinado, y una Dolorosa, que se venera de antiguo en los Escolapios, y que lucirá un rico manto.

La segunda Cofradía, que saldrá dicha noche, será la de la Virgen de la Alhambra; y la tercera, la del Señor Crucificado (el Silencio), a las doce en punto, de la iglesia de San Pedro, para terminar de madrugada en la de San José, donde se venera la hermosísima imagen, obra de Mora.

El Viernes Santo habrá otras tres procesiones. La primera saldrá minutos antes de las tres de la tarde de la iglesia de Santa Escolástica, llevando la bella imagen de María en su Soledad, al Campo del Príncipe ante el monumento del Señor de los Favores, como es tradicional. A las seis de la tarde saldrá la procesión del Santo Entierro, de la iglesia de San Gil, procesión que lleva dos «pasos».

Y a las nueve y media de la noche saldrá de la iglesia de Santa Paula la procesión de la Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad y Descendimiento del Señor, que también lleva dos «pasos», uno el Cristo yacente, completado con figuras en vivo y otro el de la bellísima imagen de la Soledad.

Y se está ultimando la organización de una última procesión, la del Resucitado, que todas las Cofradías sacarán de la iglesia de San Gil, en la mañana del Domingo de Resurrección.

La única Cofradía que hasta la fecha no se sabe si hará este año su salida procesional es la del Santo Vía Crucis del Albayzín, que se veneraba en la destruida iglesia del Salvador. En el incendio del templo por las hordas marxistas fué también destruido el «paso» de Jesús Nazareno, que figuraba en esta procesión, y aunque parece se estaban haciendo gestiones por la expresada Cofradía para sacar otra valiosa imagen, también de Jesús con la Cruz a Cuestas, hasta el presente no hay noticias de que pueda tener feliz realización la piadosa idea.

Vuelve, pues, la Semana Santa granadina a colocarse en el principalísimo lugar que merece, entre las mejores de España, reanudando aquellos desfiles maravillosos, en incomparables escenarios; procesiones de encendida religiosidad, misticismo y fervor, ejemplo fehaciente que ofrecer a la consideración de propios y extraños.

**CORDOBA, 11.**—Se ha celebrado junta directiva por las Hermandades de Semana Santa, que han acordado dar el mayor esplendor a las procesiones de este año, en las que figurarán tres «pasos» nuevos.—(Cifra.)

**ANUNCIO DE LAS PROCESIONES DE CARTAGENA**

**CARTAGENA, 11.**—Como es tradicional costumbre en las proximidades de Semana Santa, ha recorrido las calles de la ciudad, entre clamorosos entusiasmos del vecindario, el tercio de granaderos de California, que oyó misa ante el altar de la Patrona de la ciudad, la Virgen de la Caridad. Terminada la misa se procedió a la bendición de la bandera, a la que fué impuesta una corbata de honor por la madrina del tercio, señorita Conchita Segura Vidal, hija del cónsul de Portugal en ésta.

En su recorrido por la ciudad el tercio tocó la clásica «llamada» ante las residencias de las autoridades de Marina, Ejército, Falange y Ayuntamiento.—(Cifra.)

### Disposiciones oficiales

## Baja definitiva, en el escalafón, de varios inspectores de Primera Enseñanza

### Nombramientos de Registradores de la Propiedad en diversas plazas

**MADRID, 11.**—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Gobernación.**—Orden rectificada disponiendo la convocatoria de oposiciones para proveer las siguientes plazas de practicantes: una en el Instituto Nacional de Sanidad; otra en el del Cáncer; dos en la enfermería Victoria Eugenia, aneja al Hospital nacional de enfermedades infecciosas; dos de tres mil pesetas cada una, en la Leprosería Nacional de Fontilles y una de cuatro mil pesetas en el Hospital nacional de enfermedades infecciosas.

—Ordenes concediendo licencia por tiempo ilimitado a varios carteros urbanos.

**Ejército.**—Orden clasificando en la situación de retirado a un coronel de Caballería, otro de Infantería y otro médico; un teniente coronel de Estado Mayor, un director de banda de segunda, un comandante de Infantería, un jefe de taller de primera, de la brigada obrera, un auxiliar administrativo y un sargento de la Guardia civil.

**Marina.**—Ordenes relativas a personal.

**Aire.**—Orden autorizando al capitán de Aviación, D. Daniel Palacios Ruiz, para usar sobre el uniforme el emblema de piloto honorario de la Aviación italiana.

**Justicia.**—Orden nombrando Registrador de la Propiedad de San Mateo, a don Fernando de las Heras Martínez.

—Otra relevando de toda clase de trabajos y concediendo beneficios de reedición de penas de las reclusas, durante el período de lactancia de sus hijos.

—Otra admitiendo sin sanción en sus cargos a varios funcionarios del Instituto Nacional de Toxicología.

—Otra disponiendo la apertura de expediente a diversos funcionarios dependientes del Ministerio.

—Otra asignando a la sala tercera del Tribunal Supremo las dos plazas de secretarios de Sala últimamente creadas.

**Ordenes nombrando los siguientes Registradores de la Propiedad:** don Joaquín Chacón Yerrón (Toledo); don Tomás Herrera Garrillo (Rute); don Miguel Castells Adriansens (Dorca); don Fermín Fernández Pezon Zabandera (Alburquerque); don Tomás Yuste Puente (Sos del Rey Católico); don Marcelino Pifuel Miguel (Almazara); don Francisco García Revillo García (Sorbas); don José Azpiazu Ruiz (Albaida); don José Rodríguez García (Daimiel); don Juan José Benayas Sánchez Cabezudo (Almagro); don Delfín Marcos Nebra (Ledesma); don Vicente Alonso Llorente (Chiclana); don Martín Oliva Prieto (Trempe); don Manuel Nuñez Torralbo (Alicántara); don Luis Queralos Loaisa (Santa Cruz de Tenerife); don José Luis Cadenas Pérez (La Unión); don Enrique Colomer Vidal (Belmonte-Ojedo); don Segundo Lería de la Rosa (Guencia); don Antonio Esturillo López (Colmenar-Málaga); y don Guillermo Martínez García (Pego).

**Hacienda.**—Orden señalando en 214,34 el recargo que debe cobrarse en Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel, durante la segunda decena de febrero.

—Idem expulsando de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre al maestro encuadernador don Pedro Atienza Fernández y separando del servicio definitivamente del servicio de Valoración Catastral de Castellón, a don Miguel Llorens Edo y al oficial de primera clase del Cuerpo Técnico Administrativo del Catastro de Rústica, don José Maldonado Sánchez.

**Baja de inspectores de Primera Enseñanza**

**Educación Nacional.**—Orden disponiendo la baja definitiva en el escalafón de los inspectores de Primera Enseñanza, de los siguientes:

Don Luis Alvarez Santullano, número 15 del escalafón; don Agustín Nogués Anda, número 18; don Lorenzo Zuzurriaga Medi-

## CLAUSURA DE UN CURSO PARA MANDOS DE LA ORGANIZACION JUVENIL, EN SEVILLA

**SEVILLA, 11.**—La clausura del nuevo curso de la décima promoción de cadetes se ha celebrado esta mañana en la escuela de mandos de las Organizaciones Juveniles. Asistieron el delegado nacional de O. J., Sancho Dávila, y el asesor nacional de las mismas, camarada Julián Pemartín.

A continuación del reparto de diplomas se efectuó un desfile de las centurias de cadetes y «llechasa».

Después, el camarada Pemartín explicó la última lección del curso.—(Cifra.)

**ACTO DE LAS O. J. DE MADRID**

**MADRID, 11.**—En el cine de Salamanca se ha celebrado esta mañana el curso de los tres actos, uno por distrito madrileño, con los que las Organizaciones Juveniles establecen contacto íntimo con los padres y maestros de los afiliados a la Organización. El de hoy ha correspondido al distrito de Buenavista. Presidieron el acto el delegado provincial de Organizaciones Juveniles de Madrid, camarada Anquez; María Mainar, regidora provincial de O. J.; Peña, secretario provincial; Carcer, inspector de distritos, y el capitán Manrique, jefe provincial de Milicias.

Treinta y seis «llechasa» ejecutaron en el escenario movimientos militares tan precisos y vistosos que arrancaron al público que abarrotaba el salón, la primera de una serie de ovaciones.

**LAS COCINAS DE HERMANDAD VALLADOLID, 11.**—Un centro distribuidor complementario de la cocina de hermandad número 2 se ha inaugurado esta mañana en el barrio extremo de Las Delicias. En ella diariamente se distribuirán 50 raciones.

Al acto han asistido las jerarquías del Movimiento.—(Cifra.)

### DE TOROS

## Tovar, Casado y Antoñito Bienvenida triunfan en la novillada de inauguración en Barcelona

### DEBUTA COMO REJONEADOR PEPE BELMONTE, EN SAN FERNANDO

**BARCELONA, 11.**—Con un lleno completo ha tenido lugar la inauguración de la temporada taurina de la plaza de las Arenas.

Se lidiaron seis novillos de Villamarta para Gil Tovar, Paquito Casado y Antoñito Bienvenida, que debutaba.

El ganado, bien presentado y mansueto, el sexto fué fogueado.

Gil Tovar toreó al primero con gran maestría y elegancia, siendo ovacionado. Con el trapo rojo trasteó al primero de la tarde con pases por alto, desde cerca, dominando al bicho y obligándole a tomar la muleta. Le mató de una buena estocada y un certero descabello. Al cuarto comenzó con un pase ayudado por alto con ambas rodillas en tierra, siguió con otros muy valientes coreados por la música y dió unos naturales y molinetes, que le valieron aplausos. Le mató de tres pinchazos y media en su sitio. (Muchos aplausos.)

Paquito Casado obtuvo un éxito. Saludó a su primero, segundo de la tarde, por verónicas, con los pies juntos y estirando los brazos. Con la muleta, desde cerca y aguantando tarascadas, le toreó con dominio y elegancia. Entró despacio y clavó media en lo alto, que bastó. (Ovación.) Al quinto, al compás de la música, lo toreó valiente, metido entre

los cuernos, dando pases de todas las marcas para tres pinchazos y media superior. (Ovación y salida a los tercios.)

Antoñito Bienvenida estuvo muy afortunado, tanto con la capa como con la muleta. Se le vieron destellos de gran torero. Empezó el capote con elegancia y con la muleta estuvo certero y eficaz. A sus dos enemigos les toreó por verónicas con los pies cruzados, matando al primero con gran arte y sabiduría. (Ovación y oreja.) También en quites fué ovacionado constantemente.

Al toro tercero de la tarde y primero suyo, a los acordes de la música, le hizo una faena enorme con toda clase de pases por alto, ligando los naturales con el de pecho. Lo despachó de dos pinchazos y media, y al que cerró plaza, fogueado, le obligó a tomar el trapo y cuando le tuvo igualado, le tumbó de una estocada alta. Fué despedido Bienvenida con grandes aplausos.—(Cifra.)

### DEBUTA COMO REJONEADOR PEPE BELMONTE

**SAN FERNANDO, 11.**—Como inauguración de la temporada taurina se lidiaron reses de Juan Belmonte, que resultaron superiores. En esta corrida hacía su presentación como rejoneador el matador de toros Pepe Belmonte, que rejoneó un utrero superiormente.

Le colocó dos pares de banderillas a caballo, que fueron ovacionados. Luego echó pie a tierra, muleteó colosalmente y mató de un pinchazo y una estocada entera. (Ovación y vuelta al ruedo.)

En lidia ordinaria actuaron Juanito Belmonte y los novilleros Pepe Luis Vázquez, Alameda, Yoni y Miguel del Pino. Todos quedaron superiormente.

Alameda y Pino cortaron orejas y salieron en hombros.—(Cifra.)

### «VENTURITA» REAPARECE COMO NOVILLERO

«Venturita», el excelente diestro jerezano que tan buen cartel tenía entre los aficionados en la temporada de 1936, en que recibió la alternativa en la plaza de Valencia, meses antes de estallar la guerra, logrando triunfar plenamente en su nueva categoría, ha decidido reaparecer como novillero en la temporada que se avecina.

Así, pues, «Venturita», el que fué matador de toros por muy poco tiempo, viene hoy dispuesto a reverdecer los laureles y a dar nuevos días de gloria a la fiesta nacional.—U.

## Las corridas del Corpus en Granada

La Comisión organizadora de las corridas de toros del Corpus, ha comenzado con extraordinario entusiasmo su labor y ya van muy avanzadas las gestiones para que las fiestas taurinas que se celebren en Granada sean las de mayor brillantez y relieve de cuantas se organicen en España.

Hasta ahora ya hay adquiridas dos corridas de toros de las ganaderías de Pablo Romero y doña Carmen de Federico y se han ultimado ya contratos con las primeras figuras del toreo.

Para colaborar con la Comisión organizadora han ingresado como miembros de la misma don Manuel Castaños Fernández y don Indalecio Romero de la Cruz.

## Concurso para el cartel de las fiestas del Corpus

Por el Ayuntamiento de Granada se ha convocado concurso entre artistas españoles para la presentación de modelos de cartel anunciador de las próximas fiestas del Corpus.

El tema del modelo será de libre elección, a base de seis tintas (incluido el blanco y el negro), debiendo tener 1'25 por 0'87 metros de superficie pintada.

Se establece un único premio de dos mil pesetas para el modelo que reúna las mejores condiciones a juicio del Jurado, concediéndose un plazo para la presentación de modelos hasta el día 15 de marzo próximo, a la una de la tarde.

En cada proyecto se consignará un lema y se entregará, contra recibo, en la secretaría municipal (negociado de Fiestas) en un pliego cerrado y lacrado conteniendo el nombre y el domicilio del autor. La presentación, dentro del plazo, del talón de facturación de modelos por ferrocarril, equivaldrá a la entrega de aquéllos en la secretaría municipal.

## ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

### Coliseo Olympia

Hoy lunes 12 de febrero de 1940. Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Ultimo día que se proyecta la gran producción hablada en español titulada

### La Melodía de Broadway 1938

con Eleanor Power y Robert Taylor. También se proyectan unas interesantes

### ACTUALIDADES UFA

#### PRECIOS

Butaca de patio . . . 2,00  
Id. de General . . . 1,00

El jueves, formidable estreno de la superproducción «Metro Goldwyn», en español, titulada  
**LA MUJER DIFAMADA**  
con Jean Harlow, William Powell, Myrna Loy y Spencer Tracy.

### FARMACIA ZAMBRANO

Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.  
REYES CATOLICOS, 32. Tlf. 2561

## Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA  
Equipos sonoros Western Electric.

Gran programa en español  
Hoy lunes 12 de febrero de 1940.

**ULTIMO DIA**  
que se proyecta la producción «Paramount Films» titulada

## Hombres sin nombre

Por Fred Mac Murray.  
Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS  
BUTACA, 2,00. ASIENTOS, 0,80  
GENERAL, 0,50.

Mañana  
**LOS CALAVERAS**  
Por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

## Salón Nacional

Hoy lunes 12 de febrero de 1940.

Secciones por tarde y noche.  
A las 3, 5, 6'30, 8, 9'45 y 11'15.

Ultimo día de la magnífica superproducción española de las «Selecciones Capitolio», titulada

## LA MILLONA

Maravillosamente interpretada por los afamados artistas Lina Yegros, Ramón de Santinena, Carmen Rodríguez, Alfonso Albarat y Antonio Palacios

GRANDIOSO EXITO.

#### PRECIOS

Butaca, 1,60 - Afro. 0,35

En esta semana, grandioso estreno  
**EL CANTANTE DE VIENA**  
por el gran tenor Jean Kiepura.



### CAFE BAR

## SUIZO

VENTA  
AL POR MAYOR DE  
EMBOTELLADOS  
DE LAS MEJORES  
MARCAS

PUERTA REAL

Teléfonos 2448 y 2785



# EL RECREATIVO triunfa en TANGER por 3 a 1

Los granadinos realizaron un excelente juego y Rubio marcó 2 tantos



RUBIO

TANGER, 11.—Con animación extraordinaria, se celebró esta tarde el encuentro perteneciente al quinto grupo de la Segunda División de Liga entre los equipos de Tánger y Recreativo de Granada.

La expectación era enorme por ver a los jugadores granadinos que venían precedidos de gran fama. Esta expectación se vió confirmada pues los futbolistas de la ciudad de los Cármenes realizaron un excelente juego. El partido se desarrolló normalmente, comportándose los jugadores de ambos equipos con toda corrección. El árbitro, Santullano, se mostró en todo instante imparcial.

El mejor de los jugadores granadinos fué Gaspar Rubio, que marcó los dos primeros tantos para su equipo. Después de excelentes jugadas de una y otra parte finalizó el encuentro con el resultado de tres tantos a uno a favor del Recreativo de Granada. El tanto del Tánger, fué marcado mediante una buena jugada de toda la línea delantera.

## El Cádiz vence al Jerez F. C. por dos tantos a cero

En su campo, el Córdoba pierde frente al Malacitano por 3 a 1

CADIZ, 11.—En el campo de la Avenida de Ana de Villa se verificó el encuentro perteneciente al quinto grupo de la segunda división, entre el Cádiz y el Jerez.

Numerosos jerezanos acompañaron a su equipo hasta Cádiz para presenciar el encuentro, que había despertado gran interés.

El juego fué duro en extremo y terminó el partido con la victoria del Cádiz por dos a cero.

Algunos jugadores, de ambos equipos, resultaron lesionados.

RACING DE CORDOBA, 1; MALACITANO, 3

CORDOBA, 11.—En el Stadium se celebró el partido de campeonato entre el Racing de Córdoba y el Malacitano. Los malagueños realizaron un juego excelente, que les proporcionó la victoria.

El resultado fué de tres a uno, a favor del Malacitano.

ONUBA, 3; CEUTA, 1

HUELVA, 11.—Asistiendo numeroso público se celebró el anunciado encuentro entre los equipos Onuba y Ceuta.

El partido fué fácil para el equipo local, que con excelente juego consiguió marcar los tres tantos a su favor, por uno del Ceuta.

### CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Cádiz .....	11	9	1	1	33	12	19
Recreativo .....	11	7	3	1	28	13	17
Malacitano .....	11	6	2	3	21	17	14
Jerez .....	11	4	4	3	17	15	12
Ceuta .....	11	4	1	6	17	21	9
Racing de Córdoba .....	11	4	1	6	25	32	9
Onuba .....	11	3	2	6	25	30	8
Tánger .....	11	0	0	11	12	37	0

## La Olímpica jiennense y el equipo B del Recreativo empatan a 2

EL SAQUE DE HONOR LO HIZO LA BELLA HIJA DEL GOBERNADOR CIVIL

JAEEN, 11.—(Servicio especial.)—Hoy se celebró el interesante partido de fútbol entre el equipo «amateur» del Recreativo y la Olímpica Jiennense.

El partido terminó con el resultado de empate a dos goals logrados los tantos granadinos por Checa y Carmona III y los jiennenses por Palomo.

El encuentro revistió gran solemnidad por inaugurarse el campo de deportes de Peñamefít y presentarse ante la afición local el equipo «amateur» del Recreativo Granada al que había verdadero interés por conocer.

Hizo el saque de honor la bella señorita Joaquina Rodríguez, hija del gobernador civil de la provincia, obsequiándola los capitanes de ambos equipos señores Izquierdo y Herranz con ramos de flores.

El primer tiempo terminó con el resultado de 1 a 0 marcado por Checa, interior derecha granadino, en una buena arrancada de la delantera recreativista que terminó con un chut rápido y alto de Checa al ángulo superior izquierdo de la meta jiennense, a los nueve minutos de comenzado el encuentro.

El dominio fué alterno sobresaliendo en esta mitad, Herranz, Checa y Valencia por los granadinos, y Mojica, Palomo y Lucas, por los olímpicos.

En la segunda parte la línea media recreativista se impone dominando durante largo tiempo, fruto de este dominio es un nuevo goal granadino por obra de Carmona III que aprovecha un buen servicio de Sosa para cruzar el balón limpiamente desde su extremo, estrellando el balón en las mallas. El goal se logró a los quince minutos de comenzada la prolongación, siendo recibido con fuertes aplausos.

A los 23 minutos Palomo, delantero centro jiennense dispara un chut raso al ángulo inferior izquierdo, batiendo al arquero Valencia y marcando el primer goal para los de casa. Animados por el tanto y aprovechados del cansancio de los granadinos y de jugar a favor del terreno y del sol continúan presionando con insistencia sobre el área granadina y a los treinta minutos de juego, Palomo recoge habil un rechace de puño de Valencia, para marcar el segundo gol de un rápido tiro por bajo, terminando el partido sin otra variación.

En esta segunda parte fueron los mejores del Granada, Herranz y Carmona, y del team jiennense, Palomo y Juande. Arbitró el encuentro el señor Mediavilla que cometió el desacierto de expulsar sin causa justificada a Sol, interior izquierda granadino. Por lo demás puso buena voluntad pecando de minucioso.

Los equipos se alinearon como sigue: Recreativo amateur: Valencia; Ramos, Herranz, Fattore, Manchado, Juanele, Trujillo, Checa, Sosa, Sosa II, Sol, y Carmona III. Olímpica Jiennense: Paco; Manuel, Juande; Albella, Mojica, Asensio; Lucas; Izquierdo, Palomo, Izquierdo, Blanco.

El tanto fué marcado por Villafranca, en un remate de cabeza. Arbitró imparcialmente Joaquín Morón.

El tanto fué marcado por Villafranca, en un remate de cabeza. Arbitró imparcialmente Joaquín Morón.

El tanto fué marcado por Villafranca, en un remate de cabeza. Arbitró imparcialmente Joaquín Morón.

El tanto fué marcado por Villafranca, en un remate de cabeza. Arbitró imparcialmente Joaquín Morón.

El tanto fué marcado por Villafranca, en un remate de cabeza. Arbitró imparcialmente Joaquín Morón.

El tanto fué marcado por Villafranca, en un remate de cabeza. Arbitró imparcialmente Joaquín Morón.

El tanto fué marcado por Villafranca, en un remate de cabeza. Arbitró imparcialmente Joaquín Morón.

El tanto fué marcado por Villafranca, en un remate de cabeza. Arbitró imparcialmente Joaquín Morón.

El tanto fué marcado por Villafranca, en un remate de cabeza. Arbitró imparcialmente Joaquín Morón.

El tanto fué marcado por Villafranca, en un remate de cabeza. Arbitró imparcialmente Joaquín Morón.

## PRIMERA DIVISION El Madrid derrota al Athletic de Bilbao por 4 a 1

SEVILLA Y HERCULES EMPATAN A 1. EL BETIS PIERDE FRENTE AL CELTA POR 4 A 2

## EL ESPAÑOL VENCE AL ZARAGOZA POR 2 A 0

MADRID, 11.—Con magnífica entrada se celebró en el campo de Chamartín el partido entre el Madrid y el Athletic de Bilbao.

Comenzó el encuentro a un tren vertiginoso.

Los bilbaínos se dedicaron a contrarrestar el juego del Madrid, sin conseguirlo. Su equipo ha producido la impresión de un «once» bisoño.

El peor de los once jugadores fué el portero, que es el más endeble que ha pasado por el campo de Chamartín esta temporada.

A los doce minutos de comenzar el encuentro, Sánchez centra un balón que Alonso remata flojamente. Poco

después se apunta el Madrid el primer tanto.

A los 17 minutos Sánchez coloca de nuevo otro balón a los pies de Lecue, que está con tranquilidad. Al minuto justo de este tanto, Alonso chuta rechazando Barrié también flojo.

En la vanguardia bilbaína sólo Gorostiza se muestra peligroso.

A los 35 minutos Elice centra y Gorostiza remata imparablemente.

Vuelve a su acometividad el Madrid y Alday marca el cuarto tanto para los madrileños.

El juego decae en el segundo tiempo. Quincecos resulta lesionado.

La delantera rojiblanca actúa mejor pero los pases de Gorostiza son desaprovechados. El Athletic bilbaíno se apunta su único tanto.

Termina el encuentro con 4 goles a uno, a favor del Madrid.

SEVILLA, 1; HERCULES, 1

SEVILLA, 11.—Con tiempo primaveral y un lleno completo se jugó este partido Sevilla-Hércules de Alicante.

El partido fué bueno, pero sin llegar a brillante.

El Hércules en su partido contra el Betis, dejó una excelente impresión, y ahora ha vuelto a dejarla.

El Sevilla no podía dejarse sorprender por el Hércules. La confianza, que nunca debe tenerse en fútbol, hubiera sido más disculpable con otro equipo, pero el Sevilla se confió y así ha sido el resultado. Vino el gol del Hércules, porque era natural que viniera. El Sevilla jugó mal. No tuvo ninguna línea acertada sobre el terreno.

Los dos equipos fueron ovacionados al saltar al campo y al terminar el encuentro.

Melcón arbitró bien este partido, que terminó con el empate a un tanto.

CELTA, 4; BETIS, 2

VIGO, 11.—Con tiempo espléndido se celebró en el campo de Balaídos, que estaba muy animado, el encuentro entre el Celta y el Betis de Sevilla.

Peral fué expulsado del campo.

El Betis, al conseguir el equipo local sus dos tantos, trató de lograr el empate, no consiguiéndolo, a pesar de su juego.

Se reprodujeron las violencias, registrándose juego sucio, y Pacheco sigue la suerte de Peral, su compañero, siendo obligado por el árbitro a salir del campo.

El árbitro estuvo muy bien, reprimiendo irregularidades y violencias.

El Betis causó una gran impresión hasta el segundo tiempo, en que sacó un juego reprochable.

El partido terminó con cuatro tantos a dos a favor del Celta.

ESPAÑOL, 2; ZARAGOZA, 0

BARCELONA, 11.—Con gran animación se jugó el encuentro entre los equipos Español y Zaragoza.

El equipo catalán realizó un juego excelente, ya que su contrario resultó poco enemigo para él.

Terminó el partido con dos a cero, a favor del Español.

RACING, 2; BARCELONA, 3

SANTANDER, 11.—Se celebró el encuentro entre el Racing de Santander y el Barcelona.

El equipo forastero jugó bastante mejor que el local, imponiéndose con su juego, que le dió como resultado el salir victorioso con el tanteo de tres a dos a favor suyo.

VALENCIA, 1; ATHLETIC DE AVIACION, 0

VALENCIA, 11.—Con enorme concurrencia y buen tiempo se celebró el partido entre el Valencia y el Athletic Aviación de Madrid.

Los valencianos causaron desde el primer momento una gran impresión, realizando un excelente juego.

El Athletic de Aviación, aunque hizo buen juego, no estuvo a la altura de su contrincante.

Triunfó el Valencia por uno a cero.

### RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE FUTBOL EN TODA ESPAÑA

#### Campeonato de Liga

##### PRIMERA DIVISION

Madrid, 4; Athletic Bilbao, 1.  
Celta, 4; Betis, 2.  
Valencia, 1; Athletic Aviación, 0.  
Español, 2; Zaragoza, 0.  
Racing Santander, 2; Barcelona, 3.  
Sevilla, 1; Hércules, 1.

##### SEGUNDA DIVISION

###### GRUPO 1.º

Torrelavega, 4; Oriamendi, 2.  
Avilés, 0; Salamanca, 0.  
D. Coruña, 1; Racing Ferrol, 0.  
Sporting Gijón, 2; Valladolid, 1.

###### GRUPO 2.º

Erandio, 1; Deportivo Alavés, 0.  
Sestao, 1; Baracaldo, 1.  
Irún; Arenas.  
Osasuna, 2; Donostia, 1.

###### GRUPO 3.º

Granollers, 4; Constanza, 1.  
Sabadell, 2; Girona, 0.  
Levante, 2; Castellón, 0.  
Mallorca, 3; Badalona, 1.

###### GRUPO 4.º

Burjasot, 5; Elche, 2.  
Imperial, 3; Alicante, 0.  
Imperio, 4; Ferroviaria, 3.  
Cartagena, 2; Murcia, 0.

###### GRUPO 5.º

Tánger, 1; Recreativo Granada, 3.  
Cádiz, 2; Jerez, 0.  
R. Córdoba, 1; Malacitano, 3.  
Onuba, 3; Ceuta, 1.

### «FILOSOFIA VINICOLA»

POR MIRANDA

--No estoy borracho. Si lo estuviera, esos cuatro hombres me parecerían ocho.

## SUECIA VENCE EN HOCKEY A FINLANDIA

El encuentro se celebró sobre el hielo

ESTOCOLMO, 11.—Esta tarde se ha jugado un partido de Hockey sobre hielo, entre el mejor equipo sueco y una Selección Finlandesa enviada especialmente a Estocolmo.

Al terminar el partido, los jugadores y el público cantaron el célebre salmo escandinavo «Dios es una fortaleza inexpugnable» y varias bandas de música ejecutaron después el himno nacional de Finlandia.

El producto del festival será enviado íntegramente a la Cruz Roja finlandesa. (Efe).

# HOJA OFICIAL del LUNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: CAMPILLO ALTO, 27. TELEFONO 1857.